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A gyümölcstermelés érdekében. 
Van a mi törvényhatóságunknak 

egy szabályrendelete a kártékony 
r o v a r o k irtása tekintetében. mely 
sok hasznos dolgot tartalmaz.

Ennek a szabályrendeletnek egyik 
szakasza értelmében, a kapitányi hi­
vatal tartozik ennek rendelkezéseit 
minden Ízben kétszer és pedig feb­
ruár és november hónapok elején a 
templomok előtt közhírré tétetni.

Ez a közhírré tétel figyelmeztetés 
a közönségnek arra, hogy java ide­
jében lásson hozzá a hernyófészkek 
szorgalmas pusztításához.

A közönségnek egy bizonyos ré­
sze teljesíti is azt az önmaga és em­
bertársai iránti kötelességet, ameny- 
nyiben bármilyen nagy fáradtsággal 
és vesződséggel, a veszedelmes fér­
gektől fáit megtisztítja, idejekorán fel­
keresve a fészkeket, azokat gondosan 
tűzön megsemmisíti.

Van azonban másik része is a 
közönségnek, az, a ki hanyagságból 
eredő, mondhatni rósz indulata nem 
bánomság folytán elmulasztja a kellő 
időt a fáknak a pusztító hernyóktól 
való megóvására s csak akkor jut 
eszébe a védekezés, mikor már gyü­
mölcstermését a veszedelmes rovar 
tönkretette.

A tavalyi év, miként emlékezünk 
reá, egyike volt a leghernyósabb esz­
tendőknek.

Azonfelül a tulajdonosok nagy 
része vagy elhanyagolta, vagy nem 
teljesítette a hernyózást kellő időben 
,s ennek következése volt az, hogy a 
múlt óv gyümölcs termését városunk 
határában csaknem egészen elpusztí­
totta a veszedelmes rovar.

A múlt évben veszélyes mennyi­
ségben kifejlődött hernyók bizonyára 
tömérdek petét hagytak hátra, me­
lyek az idén teszik próbára a gyü­
mölcs félékkel rendelkező gazda gon­
dosságát.

Ha jól tudjuk, a kapitányi hiva­
tal már eleget tett a szabályrendelet 
rendelkezésének, tudniillik kihirdet- 
tette azt a templomok előtt figyel­
meztetésül a közönségnek.

Azonban még ezzel nincs teljesen 
elég téve mindennek.

A nagy közönség önmaga iránti 
érdeke az. hogy ellenőrizze azokat, 
kik a szabályrendelet által meghatá­
rozott kötelességeiket nem teljesítik.

A múlt év a legszomorubb tanú­
sága annak, hogy mikor tiz-tizenöt 
gazda egy jó darab földön gyümölcs­
fáit szépen megtisztogotta. egyetlen 
hanyag szomszéd muladékos gondat- 
lansága folytán újólag tele volt az 
egész terület hernyókkal s nemcsak 
a nagy költség esett kárba ilyen for­
mán, de oda lett az egész termes, 
ha ugyan utána nem pusztult a tel­
jesen levél nélkül hagyott fa.

Az idén, a teljesen enyhe tél. a 
korán beköszönni készülő tavasz ujó- 
lag meghozza a kártékony rovarok 
egész seregét, még pedig sokkal előbb, 
mint talán más években.

Ezek között a kártékony rovarok 
között bizonyára a legveszélyesebbek 
egyike a hernyó, ha kellő időben 
való pusztítása elhanyagoltatok. vagy 
épen elmulasztatik.

Mint már fentebb is irtuk, az 
ellenőrzést gyakorolja maga a nagy- 
közönség.

Mert az nem tisztán magánérdek, 
hanem a közönségnek is érdeke, hogy 
egyetlen hanyag szomszéd mulasztá­

sából mások százan is ne szenvedje­
nek kárt.

A rendőrség csak úgy teljesítheti 
sikeresen e részben nehéz feladatát, 
ha annak azon egyesek, kik a kihá­
gásból tudomást szereznek, a felje­
lentéssel segélyére sietnek.

A kelő hernyók elpusztításának 
az ideje épen itt van.

Mostanság könnyű szerrel, kevés 
fáradtsággal és kis költséggel tönkre 
tehetők.

Bár nem vagyunk gyümölcs ter­
melő vidék, de bizonyára jó dolog, 
ha a gazdának e czélra se kell ki­
adni nehány forintot akkor, ha beté­
rem a télire szükséges, vagy a nyáron 
át már eledelt pótló gyümölcs.

Szóval. soha se rósz dolog ha van 
mindenből egy-egy kicsi s ha már 
van. ne hagyjuk könnyelműen pré­
dára jutni semmi hasznán.

Azonban a szabályrendelet szigorú 
végrehajtása már a hatóság dolga.

A kihágások büntetésében legyen 
a kapitányi hivatal erélyes és szigorú.

A makacsokat sújtsa minden mel­
lék tekintet nélkül példa adásul, hogy 
a mások költséges munkáját meg ne 
semmitsék vétkes hanyagságukkal.

A múlt év keserű tapasztalása 
megtaníthatott bennünket arra. hogy 
ha az idén gyümölcsünk nem lesz. 
annak a múlt évben elkövetett ha­
nyagság az oka.

Ha az idén is igy lesz. jövőre is 
elbúcsúzhatunk a gyümölcs termé­
sünktől.

Legyen a közönség óvatos, előre 
látó. A kapitányi hivatal pedig szi­
gorú és erélyes.

Ennek áldását és hasznát bizo­
nyára már a jövő esztendőben ta-



pasztáin i fogja az egész város gyü­
mölcs termelő közönsége.

íViipi hírek.
— Purím. A régi zsidóktól maradt 

pergamen-tekercsek egyikén a szépség 
himnusza van a szentirás nyelvén meg- 
ürökitve: Eszter királyné gyönyörű po­
étika* históriája, a ki a szépségével meg­
szabadította a zsidókat Ahasverus király­
nak fekete lelkii tanácsosától. Eszternek 
a szépsége utat nyitott a királyhoz, ahol 
elmondhatta övéinek szorult helyzetét, 
sanyargatottságát. S Ahasverus király 
meghallgatta a szép Eszter szavait, Ha­
mum. a zsidók ellenségét megölette és 
helyébe a zsidók Mordeháj-t vette maga 
mellé tanácsosul. Ennek a vallásos re­
génynek emlékezetére ünnepük Pufi­
in ot, az örömünnepek legvigabbját.— A 
zsidók farsangjának is szokták nevezni 
az ünnep két napját, amelyen tombol a 
jókedv, féktelen a vidámság a zsidók kö­
zött. Az idén már ma kezdődött az ün­
nep. a midőn a zsinagógában fényes is- 
tenitiszteletek lesznek.

Szárazéri ülés. A tizárazér-társu- 
iat választmányának tegnap délelőttre ülése 
volt hirdetve. Szeged székhazának bizott­
sági termében ^zép számmal jelentek meg 
a választmányi tagok, névszerint: Baksa 
Béla battonyai jegyző, Biró Elek társulati 
főmérnök. Bendl Godofréd kisbéri igaz­
gató. Serényi József püspöki józágigagató, 
Garzó Imre városunk képviselője, Henne 
János társulati főmérnök, Juhász Mihály 
városunk polgármestere, Kardos Sámuel 
társulati nyilvántartó mérnök, Nikolai Ist­
ván. a gróf Károlyi-család uradalmi ügyé-

Versengés.
Irta: Bite Pál.

A kopasz faágakon még néhány élet­
telen levél himbálózik. Télapó erre járt 
valamelyik éjjel az északi szelekkel. Dér 
csillog vég az utak mentén.

a fák alatt rendetlen csapatokba ve­
rődik a külvárosi gyermekilép s meg-meg- 
szaladva, hangos huhogással ereszkedik a 
téli hidegben az iskola felé. Mezítelen- kis 
talpuk íriss zöld nyomokat hagyogat az 
ezüst színben csillogó avarban s az utak 
gyepes részén. Az apró lábnyomok ott 
vesznek el mind az öreg népiskola régi 
stilii, boltíves kapualjában. A reggeli nap 
is odaönti szétszóródó meleg sugárkévéit 
a küszöbre, a hol még beéri a mezitlába- 
suiíat > kedves rózsaszínnel zomanczozza 
be lágytól kékes bőrüket. Benn a magas 
lépcsőkön s a szűk hosszú folyosók hideg 
kövezetén bágyadtan szedegetik fázós lá­
bukat. A küny is kikukucskál a szemük­
ből. Az a nagy különbség, mely köztük s 
a gazdagok gyermekei között van, most 
keserűséggel mérgezi meg lelkűket és dü­
hös pillantásokat vetnek feléjük a kalap­
juk alól.

A jómelegre fűtött termekben azon­
ban egy kicsi ideig tartó zsibbadtság után

I sze, Salacz Gyula aradi, Széli György 
makói polgármesterek, Veszprémy Jenő 

! kulturfűmérnök, miniszteri megbízott. Az 
ülésnek tárgyai lettek volna az 1898. évi 

1 társulati pénztári számadás, a battonyai 
belvizek rendezésére, fahidak alakítására 
szükséges 100,000 forintnak kölcsön utján 
való beszerzése stb. Azonban az ülést el 
kellett halasztani, mert a kormánybiztos 
elnök, Káilay Zoltán, közbejött betegsége 
miatt nem jelenhetett meg. így az ülést 
I. hó 28-án délelőtt fogják megtartani, a 
mikor a társulatnak közgyűlése is lesz.

— Nyilvános korházak. A belügymi­
niszter városunk magánkórházát és a szem­
kórházat nyilvánossági jelleggel ruházta 
fel. Egyidejűleg a nyilvánossági jelleggel 
felruházott kórházak jegyzékét is közli.

— Mezőgazdasági vasút. A kereske­
delmi miniszter leiratban értesíti a vá­
rost, hogy gróf Károlyi Imre, mágocsi 
uradalmából a m. kir. államvasutak nagy­
várad-szegedi vonalának 79. sz. örháza 
ffiellett saját költségére a m. kir. állam­
vasutak által létesitetni kért megálló 
helyig egy 13 kilométer hosszú, keskeny 
vágányn, gőzüzemű mezőgazdasági vas­
utat szándékozik építeni. A vasút rész­
ben az uradalmi utak, részben a szentes- 
orosházi törvényhatósági ut és a gróf 
Z s el in s z ky-féle kakasszéki birtok 
magán utjának felhasználásával akar lé­
tesülni. A miniszter a kérelmezett enge­
dély megadása, a közigazgatási bejárás 
megtartása végett a vasúti és hajózási m. 
kir. főfelügyelőséget hízta meg. A köz- 
igazgatási bejárás megkezdésének határ­
idejéül február 28-ik napjának délelőtt 9 
óráját, összejöveteli helyéül Mágoes ura­
dalmat tiizi ki. És utasítja a várost, mint

megfeledkeznek rongyaikról, kitör belőlük 
a vásottság, amivel annyiszor megszomo- 
ritják tanítójukat.

Tíz óra után minden osztályból az 
„irodába“ küldik a mezítlábasokat, akik­
nek az emberi könyörület elfelejtett ru­
hácskát osztani a télre. Amiből világosan 
látszik, hogy humánus századunk minden 
szocziális törekvése, mozgolódása se nö­
velte erősebbé a gazdagok szivében a sze­
gények szeretetét.

Az igazgató — szikár, szálas öreg ur, 
vastag, ősz bajuszszal — barátságosán fo­
gadja a külvárosi rongyos népet. Nem 
haragszik rájuk, hogy hanyagok, fésület­
lenek. Azok meg gunnyasztó szomorúság- I 
gal tekintgetnek egymásra. Egyik-másik 
pipiskédre néz ki a megkkoppasztott akácz- 
tákra. Eszükbe jut a nyár a csipogó ma- 
dártiakkal, amiket leszedtek a fákról, mi­
kor még nem búsultak, hogy félig mezí­
telenek.

Mellükön gomb nélkül áll szét a 
szennyes ingecske.

Némelyiken nagy ócska felültő, vagy 
gyapotkendő lóg, ami olyan különös, mint 
mikor a tüskekórót madárijesztőnek öltöz­
tetik a földeken.

Nekigörnyedten, hangosan köhögnek,

: érdekelt felet, hogy képviseltesse magát. 
Ez ügyet a tanács f. hó 25-én tartandó 
ülésén fogja tárgyalni. A város a terve­
zett vasúttal a szentes-orosházi úttal ille­
tőleg területileg van érdekelve. Tudomá­
sunk szerint a tervezett vasút kiépítésé­
hez a törvényhatóság hozzájárulása az 
engedményes részéről még kikérve nem 
lett. Véleményünk szerintj addig pedig 
ez ügy érdemileg tárgyalás alá nem 
vehető.

— Uj marharakodok. A fóldmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter uj marharakodó 
állomások létesítéséről értesíti törvény­
hatóságunkat. Torontálmegyében egyszerre 
egy egész sereg vasúti állomást engedé­
lyezett marharakodóul. Ilyenek lesznek 
Számos, Járkovácz, Lajos-falva, Dobrieza, 
Ferdinánd-falva, Hlancsa, Kevi-Szöllős és 
Uj-Alibunár vasúti állomások.

— Meg Becs is kér mi tőlünk. Egy 
érdekes megkeresés érkezett városunkhoz. 
Bella Attilia intézte hozzá. És mit ki­
van Bella Attilia? Nem is gondol reá 
senki. De hát mit is kérhetnek tőlünk 
olyat, a mi még Becsben is szerepelne ? 
Talán egy specziális szoczialistát, hogy 
mutogassák? Vagy talán egy minta ren­
dőrt? Avagy a „Fekete Sas“ fotográfiáját? 
Oh nem! Becsben ezeket nem óhajtják. 
De hát akkor mégis mi keli ? Kórházunk 
szabályrendelete és házirendje talán ? Vagy 
pedig vásár-rendtartásunk ? Ezek sem kel­
lenek. Városunk csatornázásáról kell adat, 
a melyet Bella Attilia a bécsi mérnök­
egyletben a csatornázásokról tartandó elő­
adáshoz akar felhasználni. És Bella Attilia 
eltévedt. A mi csatornázási rendszerünket 
akarja bemutatni Becsben? Szegény bé­
csiek. Legjobb lesz egy főutezai folyókát

valami szivettépö hang vau a köhögésük­
ben. — Az igazgató az asztalhoz támasz­
kodik s végig néz a sáppadt, rongyos né­
pen. - Nagy-nehezen befogják a szájukat.

— Fiaim, — beszél nyájas szóval — 
a télre már nektek aligha koldulhatunk 
csizmát, kabátot. Pedig Így mezítláb nem 
küldhetnek tovább iskolába szülőitek. El­
maradtok az osztálytársaktól; hacsak 
munka utján keresethez nem juttok

A szegény mezítlábasok nem tudják 
elgondolni, mit akar mondani az igazgató. 
Otthon mindennap hallják ősz óta az el­
keseredett szavakat: Nincs munka. Ami 
mindig azt jelenti nekik: Ma se kaptok 
meleg levest . . . Húzzátok meg maga­
tokat . . .

Merre keressenek munkát?
— Nos, a munkára alkalom kínálko­

zik — folytatta a beszélgetést az üreg ur. 
— A város főkertésze azt üzente reggel, 
hogy tudassam vele, ha akadna 8—10 
szegény fiú iskolánkban könnyebb kerti- 
munkára .

Valami eltévedt csizike verdeste meg 
az ablakot apró szárnyaival. A link közül 
azonban seukise vette észre.

— Vállalkoztok-e munkára? — kér­
dezte emelkedettebb hangon az igazgató.



f'elYinni Bécsbe és bemutatni. Legalább 
elmegy az étvágyuk a csatornázástól és 
nem kérnek Vásárhelytől — adatot. Hal­
lottak valamit harangozni, de hát az uj 
csatornázásunk még csak papiroson van, 
ebből sem tanul a bécsi mérnök-egylet 
semmit. Különben Deák Mihály főmér­
nök a megmondhatója.

— Van jég. Az egész országot be­
járta az a rémhír, hogy nincsen jég. El­
szomorodott a sörivók nagy serege, hogy 
hát mi is lesz velük, ha jég nem lesz az 
enyhe tél miatt. Pedig hát az nem nagy 
baj, hogy a tél apó komédiázik. Azért 
adott az Isten az embernek eszet, hogy a 
tél apón is kifogjon. Egyre-másra alakul- 
nak a jéggyárak, a melyek gyártják a 
mü-jeget serényen. S ha igazat adhatunk 
a hírnek, a Csorba tó is befagyott és pe­
dig oly erősen, hogy naponként 20—25 
kocsi jeget szállítanak Csorba állomásra. 
A mi pedig legjobban bizonyítja, hogy 
van jég, az, bogy Sup ka Gr. nagyváradi 
kereskedő ajánlatot tett városunknak, mi­
szerint ő hajlandó a város és a vendég­
lősök részére annyi jeget szállítani, a 
mennyi csak kell, még pedig elég előnyös 
feltételek mellett. Rajta, hozni kell a sok 
jeget! Különösen ajánljuk a vendéglős 
uraknak, mert hát Vásárhelyen nagyon 
szeretik a jól behütött sört.

— Az újváros veszélyben. Városunk 
azon részéről van szó, melyeit úgy hívnak, 
hogy Újváros. Veszély fenyegeti. A Bauer- 
féle gőzmalom s a nazarénus gőzmalom 
előtt levő artézi vízből felszaporodott ta­
vak elöntéssel fenyegetik. Ez azonban nem 
olyan veszélyes, mert hát csak az ut- 
czákba tud legfeljebb besétálni. De van 
egy veszedelmesebb állapot, tiaál Dániel

S mintha a nagy Alföld lerongyoso- 
dott, ínséges népe szállta volna meg a 
komoly termet. A fiuk hangos zajgásba 
törtek ki ezekre a szavakra, egymást 
gyűrve-taszítva az asztal felé. Váll vállat 
lökött a viaskodásban.

— En elszegődök, igazgató ur!
— En erősebb vagyok, mint ez!
De én értem a kerti munkát!
— En is tudok dolgozni!
— Ez mindig az utczán van!
— Nem igaz, napszámba jártam a 

nyáron is.
— Oh hó, a bátyáddal csavarogtál!
— Ez meg lop mindent, már kétszer 

becsukták!
— Nekem beteg apám van!
— Engem is Írjon fel, igazgató ur!
Esengett, kiabált erről is, arról is, 

egymás lábaira taposva, a sok, rongyos, 
apró nép.

Némelyiknek még a szeme is könybe 
lábbadt.

Az igazgató megilletődve, büszke faj­
szeretettel szólt:

— Derék dolog, hogy mindanynyian 
vállalkoztok munkára. — Papír után nyúlt j 
hogy rájegyezze nevüket. Azt gondolta, j 
hogy mindnyájukat elküldi a munkára. A |

v. kamarás a tanácshoz beadta azt a je­
lentését, hogy a Haj da kert kerítése 
egész hosszában dűlőiéiben van és a mel­
lette járók életét vészé lylyel fenyegeti. 
Hogy a Hajda kert kerítése dűlni akar, 
az nem csoda, mert hát 18 éve nincsen 
semmi javítva rajta. Azt hisszük azonban, 
hogy a tanács bölcs határozata megmenti 
az Újvárost.

— A nemzeti zászló és a gyászlo­
bogók. Van a városnak két gyászos szinü 
nemzeti zászlója, mely úgy néz ki már, 
mintha a szabadságharczban legalább is 
harmincz csatában részt vett volna. Egy 
kis jóakarattal a golyók helyét is meg 
lehet látni rajta. Azután van még két 
gyászlobogója, a melyet állandóan össze 
tévesztenek a nemzeti szinü zászlóval. 
Daá 1 Dániel v. kamarás kéri ezeknek 
helyre hozatalát. Meg is alkudott egy 
mesterrel, ki öt forintért kijavítja. A ta­
nács kiadta a számvevőségnek, a mely 
azután talált is a javításra fedezetet. — 
Négy vihartépte lobogó kijavítása csak 5 
forint! Miért nincs több ily lobogónk, 
mily hamar és olcsón újjá tehetnénk!

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: K e n é z Márton gazdálkodó 
és árvasz. h. becsüs február 2:5-án d. e. 
9 és fél órakor, életének fi4-ik, boldog 
házasságának 42 évében rövid szenvedés 
után elhunyt. A boldogultunk hült tetemei 
folyó hó 24-én d. u. 2 órakor fognak VII. 
kér. Mátyás-utcza 21 szánni halottas ház­
tól a reform, vallás szertartása szerint a 
reform, uj-templomban tartandó gyászbe­
széd után a Dilinka temetőbe örök nyu­
galomra helyeztetni.

— Kiolvasott lapok és ócska köny­
vek eladasa. A helybeli gazdasági egye-

város esztendőn át többet költ tízezer fo­
rintnál a parkokra, rózsaligetekre s vi- 
rágágyakra. Akad azonban munka sok 
apró gyermek kéznek: bekötözni enyhe 
sáskatakaróba a féltettebb bokrokat, me­
leg fedél alá czipelni a cserepes virágo­
kat ... A mezítlábas csoportból most hal­
kan elköszönt a fiuk egyike, földre csüg- 
gesztve nagy, kóczos szőke fejét. Keze 
már a kilincsen volt, mikor hirtelen tenye­
rébe szorította arczát, csendes, el-elcsukló 
sírással. Az igazgató nevén szólította. 
Megrázkódott az örömtől. Inge ujjúval vé­
gigtörölte sápadt, künyes arczát s lee­
resztve karját, végigkopogtatott mankójá­
val a termen.

Az igazgató osztályonkint jegyezte be 
a neveket. A szegény nyomorék az ablakra 
támaszkodva várta, hogy szollitsák. A szé­
gyen nem bántotta már, boldognak érezte 
magát s büszkén nézett társaira. Dolgozni 
fog hát ö is, úgy gondolta, elég erősek 
rá a karjai. Már látta magát a meleg téli 
gunyácskában, amint mosolyogva, jókedvvel 
köszönt be osztálytársaihoz. Még talán az 
anyjának, a hugocskájának is telik meleg 
kendőre való. Nagyon igyekszik. Milyen 
büszkeség lesz az.

Lopva egy tekintetet vetett az ut- i

sülét tudatja az érdekeltekkel, hogy a 
múlt vasárnapról elmaradt a múlt évben 
megjelent lapoknak eladása vasárnap, f. 
hó 26-án, délután 2 órakor fog megtar­
tatni.

— A bajusz ellen való mediczina. A
kerületi betegsegitö egylet orvosához tag­
baszakadt, pirosképü öreg ember állított 
be tegnap. Nagy torzonborz bajuszát si­
mogatva, alázatosan somfordáit a doktor 
Íróasztalához.

Tagja vagyok kérem a betegse- 
gélyzö pénztárnak — szólalt meg szeíideu.

Elhiszem, de csak nem beteg ? — 
vélte az orvos.

— Dehogy nem. Még csak nekem vau 
a bajom.

Hát csak gyorsan adja elő a baját.
— Hát kérőm szeretettel a bajuszom..
Az orvos elképpedt szinte.
— A bajusza? ugyan ?

■ Hát — kezdi rá kis váltatva az 
öreg — bizony sok bajom van vele, nem 
akar szuperálni. Tessék tán rendelni 
a patikában egy pár iskátyuia tisza-ujlaki 
bajuszpedrőt.

- Körrendelet. Az eddig a katonai 
kincstár terhére valamely ellátási illet­
ményben (katonai alapítvány élvezetében) 
részesülő azon feleknek, a kik nem lak­
nak valamely katonai tér- vagy hadkiegé­
szítő-parancsnokság székhelyén az illet­
mény felvételére vonatkozó nyomtatványo­
kon az életbenlétet és a tartózkodást az 
elöljáróságon kívül az illetékes hadkie­
gészítő kerületi parancsnoksággal is iga­
zoltatóink kellett. A közös hadügyminisz­
ter most úgy iutézkedik, hogy a felek 
életbeulétét és ott tartózkodását, ahol ka­
tonai tér- vagy hadkiegészítő parancsnok"

I ezára, arra, ahol az ö kunyhójuk teteje 
barnái lőtt. Az ég keleti tája meglátszott 
a házak sikátorán át egészen az aljáig, 
ahol halvány, piros csikók gyulladoztak a 
felhőrongyok szélein.

Azután lecsukódtak a szemei, alakja 
meggörnyedt, keskeny vállai lejebb estek. 
Az arcza is elcsufult. Metsző, velőkig 
sajgó fájást érzett, mintha beletúrnának 
csontjaiba. Szégyennel, remény nélkül né­
zett rongyokba pólyáit nyomorék lábára. 
Mankójába fogódzott, azután semmit se 
látott kényeitől. A társak már mind visz- 
szaszállingóztak az osztályokba. Nagy, 
erős kéz nehezedett vállára . . . Össze­
szedte magát. Az igazgató volt.

— Imre fiam! Megtanulod-e a kosár­
fonást? Az neked való foglalkozás. Ha 
már valamennyire ügyes leszel, mindennap 
kereshetsz munkáddal valamicske összeget.

•— Igenis. Megtanulom igazgató ur!
— mondta a szegény nyomorék örömtől 
csillogó szemekkel. Addig eljárok igy az 
iskolába . . .

A nap megvilágította a szürke ter­
met. A köny végigszaladt a gyermek ai- 
czán. Úgy érezte mégis ebben a perczben 
mintha az ö szivébe is esne egy meleg 
sugárvár a téli nap verőfényéből.



ság nincs, a kérdéses nyomtatványokon b 
községi elö'járóság mellett, csupán a ház­
tulajdonosok igazolják, úgy. hogy az iga­
zolást a háztulajdonos a községi elöljáró­
ságot megelőzőleg eszközli és a községi

Hatóság a háztulajdonos által láttamo- 
zotr nyomtatvánzra vezeti ni a záradékot.

— Itelethirdetés a meregkeverö leány 
előtt. Megírtak már. hogy Csordás Ka­

it:'. a ki el akarta mérgezni sósavval 
testvérnénjét és nagyanyját városunkban, 

törvényszék három évi (‘egyházra Ítélte 
s hogy a Mr. tábla hat évi fegyházra föl­
emelte a büntetését. Ma délelőtt hirdették 
ki a rableánynak ezt a súlyos Ítéletet, a 
ki megtörtén hallgatta azt végig. Megje­
lent a nénje is. a ki tudomásul vette az 
Ítéletet. A leány sírva felebbezett. az 
ügyész szintén — súlyosbítás végett.

Hiiek a hadseregben.
A muzsika hatását a katonai szel­

lemre sohasem kicsinyeitek azok. kik ér­
tettek a háború mesterségéhez.

Boszniát ugyan nem tudtuk, mint a 
hogy terveztük, katonai muzsikaszóval 
meghódítani, de ez a negativ eredmény 
a katonai zenekarok fontosságát nem 
érinti.

Az ének azonban eddig hivatalosan 
nem szerepelt a hadseregben, hol a vi­
dám bakák sokat énekeltek marsadjusz- 
tirungban és a nélkül, de a saját szakál­
lukra, ha ugyan a bakáknál szakádról 
szú lehet.

Egy fővárosi tanúi- mostanában érde­
kes emlékiratot nyújtott be a hadügy­
minisztériumnak.

Kimutatja benne, hogy a katonák 
hangja a vezényszók helytelen kiáltozása 
miatt időnekelőtte elpusztul s a legmar- 
czonább tiszt, akármilyen katonai erények­
kel ékeskedik is, kénytelen penzióba nyar­
galni idült gégehurut következtében.

Ezen a bajon az említett memoran­
dum szerint úgy lehetne segíteni, ha a 
katonai iskolákban meghonosítanák a rend­
szeres énekoktatást s azzal együtt a 
hangképzést az énekművészet szigorú el­
vei szerint.

El kell ismernünk, hogy a katonai 
hangszálak eddig nem részesültek a kellő 
figyelemben.

Minden tiszt úgy kiáltotta a kap­
ták - ot és a rekszum-ot, ahogy a 
torkán kifért.

Ez az ének-pedagogia szempontjából 
hibás rendszer, sőt egyáltalában nem is 
rendszer.

Az is bizonyos, hogy sem a katonai 
vezényletre, sem a gége konzerválására 
nem közömbös, hogy a kommandó d u r- 
ban vagy moll- ban történik-e.

Azonkívül egész más effektusokat hoz­
hat létre kommandójával az a tiszt, ki a 
szabályos lélekzetvételre ügyelni tud, kit 
a zenei tempó fegyelmez s a ki megfelelő 
vrescendóban képes fejleszteni a hangját,

mint az a tiszt, ki csak úgy magától 
kiabál iskolázatlan természetességgel.

Ez a modern újítás valószínűleg arra 
is jó lesz. hogy a bakákba szerelmes kony­
hahölgyek időnként beállanak a katona 
dalárdába s igy megalakul a vegyes 
k a r, mely az utóbbi időben olyan nagyon 

i hódit.
Azonban teljesen jogosult az ének a 

j hadseregben akkor, mikor ott divattá vál­
hatott a biczikli és sok más.

Különben az ének csak természetes 
kiegészítője lesz a zenekarnak s hogy ér­
dekesek lesznek a magyar bakák akkor, 
mikor kellemes magyar nótáikkal vonul­
nak majd egy-egy világhírű háborúba.

0:1a már azonban a szerelmes szol­
gálók se fogják őket követni.

— Az iráni vallás; Zorvaster. Az
iráni első dualistikus vallás, mely két 
istenséget állít szembe: a jónak és rossz­
nak urát. Az irániak fűistene kezdetben 
„az ég egész kereksége" volt, a legerő­
sebb isten. „Az ö ruhája az egész ég 
boltozata“. Később a főisten mindjobban 
elvált az anyagtól s egészen elvonttá lett. 
Neve lön Ahuramazda, a „mindentudó“. 
Vele szemben a sötétségnek is támadt 
külön istene, Angromainiusz, ki folyton 
küzd fényes bátyja ellen. A sötétséget 
eliizi a fény. a rosszat a jó. Angromainiust 
legyőzi Ormuzd. Ö a béke, a boldogság 
istene; a íüldmivelés tanítója, mint Mon­
damin az amerikai indusoknál, „mindent- 
tudó“, mint a biblia Ura, bölcs és magá­
ban boldog. Mindezek igen érdekes vonásai 
az ii-áni vallásnak; érdekesek iegfökéiit 
azért, mert alapjai a mienknek s igy az 
emberi léleknek, az emberi érzés kívánsá­
gainak. az agy ideáljainak mindenütt való 
egyenlőségét igazolják. E vallás részletei­
ről a legtudósabb kutatás alapján, költői 
szégségekkel gazdagon ir a Nagy Ké­
pes Világtörténet 14. füzete. Egv 
füzet ára 30 kr., egy köteté 8 frt. Kap­
ható a kiadóknál Révai Testvérek Írod. 
int. részv.-társ. Budapest. (VIII. Üllöi-nt 
18.) s minden hazai könyvkereskedésben.

A Poézis utazása.
Irta: Bignló Mariska.

I.
Babérral körülfont trónján unatkozva 

ült a Póézis az Olimpnak örökké viruló 
rózsaberkében, lábainál a Pegazus hevert, 
leeresztve merész szárnyait.

Poézis egy nagyot ásított és lustán 
markolt a babérlombuk közé s boszusan 
dobta a Pegazus álmos fejéhez.

— Egyél legalább, ha nincs kedved 
röpülni, te rest jószág!

Pegazus fölvetette okos szemeit s 
olyan szemrehányó tekintetet vetett Poé- 
zisra. hogy az elpirult.

— A levegőben nem fogok czéltala- 
nul röpködni, inkább itt fekszem a lába­
idnál. A földre senki sem hiv; ott most 
vaslovak futkosnak, a. légi utakat haszon­
talan időtöltésnek tartják: a ki még gyö­

nyörködik benne, azt a többiek a bolon­
dok házával rémitgetik; én ott csak bajt 
okozok. A múltkor egy szegény ifjú ült 
a szárnyaim közé, nemes arcza a magas 
gondolatoktól átszellemült, röpültem vele, 
mint a képzelet egyszer érezni kezdém, 
hogy ingadozik, féltem, hogy még leesik 
a szerencsétlen, leröpültem vele egy ma­
gas szirtfokra. Itt hosszú ábrázattal vett 
tőlem búcsút.

— Nem mehetek veled tovább; — 
monda szomorúan — napidijas vagyok, ha 
nem másolgatok, éhen halok! S ha még 
csak magam volnék! . . . . De anyám és 
kis testvérem is van.

— Nagyon elszomorodtam, — foly­
tatta a Pegazus. — Látod, Poézis, jobb 
nekünk itt. Aludjál te is addig, mig jobb 
idők jönnek.

A nyugtalan Poézis nem egyezett bele.
— Ne légy oly csüggeteg, Pegazus, 

ha nem hiv senki, menjünk el hívatlanul, 
szerényen meghúzzuk magunkat, akkor 
nem fognak kidobni. Menjünk a gazda­
gokhoz, a kik nem akarnak éhen halni.

Pegazus ravaszul nevetett, de nem 
tett több ellenvetést; kibontotta szárnyait 
s ntra keltek.

Poézis emlékezett, hogy sok év előtt, 
egy szerény ifjúnak mindennapos vendége 
volt, nagyon jól érezték magukat együtt; 
lelkűk összeolvadt a szép szemléletében 
s e boldog egyesülésből nagy gondolatok 
születtek. — Az ifjúból hires ember lett. 
Hozzá megy először s eltölt nála egy pár 
kellemes órát.

Az iró márványpalotában lakott. Drága 
szőnyeg futott fül a lépcsőkön; az elő­
csarnok színezett üvegtetejii volt; miivé­
szi szobrok disziték a sarkokat délszaki 
növények árnyékában s a kristály kilin­
cset finoman öltözött szolga nyitotta ki 
az érkező előtt.

Poézis kezdte szégyelni kopottas ru­
háját és szerényen megállt az előszoba 
ajtajánál. Különben nem is lett volna he­
lye, a hová leüljön ; a nagy emberre so­
kan várakoztak.

Különösen feltűnt neki egy pöifesz- 
kedö ur feltűnő öltözékben, értékes arany 
órája kilátszott mellénye zsebéből, gazdag 
bijou csilingelt a lánczhoz erősítve, ujján 
gyémántgyűrűk csillogtak s meiltüjében 
értékes rubinkö égett. Szét terpeszkedve 
tilt egy kényelmes zsöllében.

Mellette egy felpiperézett delnő ked­
veskedett, ijesztő nagy kalapján rikító 
toll lebegett, koczkás selyemruháját ke­
csesen illegette s bájos mosolyaival min­
den áron meg akarta hódítani a pölfesz- 
kedű urat, — de az erős várnak látszott 
s alig méltatt buzgóságát egy leereszkedő 
mosolyra.

Midőn a pőii'eszkedö ur a szerény Po- 
ézist megpillantotta, kenyelmetlenül kezdett 
helyén fészkelődül s aztán, hogy zavarát 
elpalástolja, lenéző pillantást vetett rá s 
elforditá fejét. rFolvt. köv.
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